

话题背景

生活的挫折给我们制造了很多继续前进的阻碍,庸常的生活给了我们许多倦怠的理由,可总有一些人拥有明亮的灵魂,他们不退而进,总是在逆境中寻找突破口,也在一次又一次淬炼中不断完善自我。我很欣赏这些上进取、怀揣梦想的人儿,也欣赏他们挑战自己变得更好的过程。所以有一天,当我经历了长时间的“为他而生”,沉淀下来为自己而活的时候,我想建立这样一个空间,让那些在生活中漂浮的人找回初心,给那些有趣、倔强、积极的灵魂相碰撞的契机……

我想给你一个空间找回自己

◎邓晓琴

生活中的痛让我更懂得要什么

从英国学设计回来,遭遇家庭变故,从完全不懂商业、管理,一步步学习,到可以独挡一面管理公司,父亲对我的态度也从轻视到认可。但我学的是服装设计,一直想做设计师,做的是与自己的理念格格不入的事,这是一段很长的路,我无数次在深夜痛哭几近崩溃。但最终我坚持了下来,家中的产业打理得井井有条。我一直认为人活着不是为了证明苦难,而是亲历过黑暗才配拥有光明。现在的我很难让人想到曾经历过的那些可怕岁月,但正因为经历过,我才得以无数次涅槃,从设计师到企业家,再到现在在做的事。

我自己设计了一份问卷,这份问卷中有27个问题,做这个问卷有的人花两个多小时,而有的人花了接近一个月。他们说,这不是在做问卷,这是在回顾自己的前半生,有时候,一个问题要思考几天才能给出最契合的答案。我就想循着这份问卷,建立一个能串联起全部有趣靠谱华人的圈子——JEANONE净一星系(以下简称净一)。

“净一”取意是“三千繁华,自取一净”,旨在成为滤芯,过滤出地球上我认为是1%有趣靠谱的人,构建走心分享社群,传播最有态度的精神世界,打造一种全新的社交生活方式。“净”是指“身体的净”和“心灵的净”,“一”,代表完美极致,不过我知道这个世界上不可能有完美的人,但我想提供这么一个平台,让加入的人变得更好。

一份59个问题的问卷想让你们找到初心

我一直觉得,物质满足与内心满足的追求方式是不同的,内心的满足很大一部分得益于知道自己一开始就要什么,这就是我们

常说的初心。但现在很多人都囿于固有生活,可能都忘了最初的目的,所以我设计了一份找回初心、有59个问题的问卷,问卷的内容都很平常,很原始,比如:“你喜欢的颜色;你的口头禅;你收到过最感人的礼物;你做过最用心的一件事情……”,虽然平常,但可以涉及一个人从小到大的方方面面。

净一会从受访人的回函中筛选出有趣靠谱的人,然后为这些人建立可连接彼此的CLUB——净一星系,他们就是一个独立的“星球主”。在这里,每一个加入进来的人,必须都有靠谱、有趣的灵魂。我是精英,能加入吗?我年薪百万,可以加入吗?我环游过世界,可以加入吗?……我想说的是,你自以为的的优秀和靠谱,但不一定能加入。乐观、积极、向上、敢于冒险、尊重内心,最重要的是,勇于追求自己最初的愿望,并一以贯之,这就是我们认为的有趣的人。加入这个群体后,你便可以访问每个人的个人信息,挑选契合你的人联系,你们不一定要见面,但你们一定认可彼此。

很多人给我反馈,他们在做问卷的时候找到了自己一直被遗忘的最初的梦想,找回了曾经拥有的那种期待和执着,对生活多了一份认真,少了一份抱怨。警察丁一,不论再忙,即使到了凌晨两三点,都会坚持阅读半个小时英语,不论时间再紧,都会挤出时间飞去海边驾船出行。志愿者马钰,去到世界各地,做志愿工作、开启“环游世界”的梦想,一年时间去了15个国家和地区35个主要城市,行程120000公里,加起来可绕地球3圈;张凯,参与402.2公里、149小时完赛、3625米海拔至高点、近2500米攀升的“中国最虐的极限越野赛”——中国第一个世界级的超长距离越野赛事八百流沙越野跑,成为志愿者,穿越无人区,近70℃的昼夜极限温差,伴随突发暴风雪……这样有趣的人,我们期待找到更多,就算是抱团取暖,但我们可以找到共鸣。



净一组织的线下活动Free Hug

希望这百分之一的人找到一样有趣的灵魂

之前的一个朋友 Summer,从英国来成都小住,我发现,当有趣的朋友来到哪怕是你熟悉的城市,因为他们有趣,会解锁这个城市你不知道的板块。那么可以想象的是,如果身边充斥有趣的人、事、物,哪怕曾经无聊,乏味的城市会变得丰富多彩与立体。哪怕全世界有意思的人只有百分之一而如果能串联起来,让所有有精神追求的人都能找到有共鸣的朋友,不再做地球孤独者,岂不是太好了?!

我组织过几场线下活动,大家在一起分享心得,分享喜悦,分担忧愁,建立连接。过去的一年里,我们一起在成都街头扶起跌倒的圣诞老人;一起去文殊院写春联祈福;一起在3.8国际妇女节送Free Hug;一起重温

朗读世界上最美的情书;一起在9月开学季坐上“时光机”重返校园;一起静下来写一封给未来的自己的一封信……

有个小伙伴这样跟我讲,你的梦想很大也很难,因为你在跟社会大环境中的人性做斗争,但我很坦然,不论社会怎么样,我无法改变这个世界,但是我愿意走出第一步。我要告诉那1%的小伙伴,在地球上的你们,不愿意随波逐流的你们,我在这里,这里有一个星系,是为你们而生,我们的生活可以发生改变,我们可以纯粹地交朋友,我们可以生活得简单一些,我们可以坚持自己的原则。这就是我的初心,很难,但是我会一直坚守。

做好当下找到有趣的你

有文章说现在在社会上有两种社交,一种是共情社交(为了获得情感链接和情感体验,有共同兴趣而产生的社交行为),一种是功利社交(为了达到某个目的,或者从对方获得利益而产生的社交)。净一星系是共情社交,是一种精神vintage的呈现。vintage代表纯粹生活,这是一个讲究细节的时代,我们对自己对生活的热爱,远远透支着环境最大程度的给予。

现在的净一星系中有100多个人加入了,他们来自各行各业,有学生、有警察、有企业家……在我看来,他们都是愿意在繁琐的日常生活中抬头看一眼天空的人。我想为他们提供力所能及的帮助,希望我建立的这个平台让他们找到与自己灵魂契合的小伙伴。现在的净一为“星球主们”无偿提供找到同类的机会,地球上有几十亿人口,同类相识的概率是千万分之一,想要筛选出百分之一有趣的人,增加彼此相遇的概率,在这个人人都戴着面具的时代,我知道这太难了。但我想事物的发展有它内在的规律,净一的未来我不能把控,但现在净一会不懈努力做好当下,找到有趣的你。

生活创意

蛋糕纸的正确打开方式

创意人:天天

蛋糕外面总是有一张美美的纸来包裹着,但是很多人吃了蛋糕就把蛋糕纸扔掉了,你们知道吗?除了陪着蛋糕之外,它还有更多更美的用途。

制作婚礼请帖:一场美美的婚礼,结婚请帖怎么少呢?结婚请柬上用上蛋糕纸这种方式现在十分多见,一个普通的请柬在蛋糕纸的包裹之下别有特色。把蛋糕纸裁剪成喜欢的样式,贴在请帖照片周围;用蛋糕纸做请帖封面装饰;除了请帖,在婚礼现场,用蛋糕纸做灯笼,也是很好的选择。

用蛋糕纸做纸花:把蛋糕纸中间剪掉,留下四周的花边,然后把花边一层一层裹起来,一朵美丽的纸花就做好了。

用作绘画工具:因为蛋糕纸有不错的花纹,所以用来作为绘画工具也是不错的选择。将蛋糕纸铺在要画的器物上,然后上颜料,颜料干后撕下蛋糕纸,图案就留在器物上了,好看极了。



美丽的蛋糕纸灯笼(资料图片)

法律服务热线:18161173900

幸福成都 麻辣烫

故事检索 老人的爱不容易

两个迟暮老人相遇,产生爱情,虽然男方视力残疾,但女方并不嫌弃,两人互相扶持,黄昏之恋甜蜜非常。谁料女方儿子不愿妈妈“被抢”,男方遭到女方儿子暴打,调解无果诉诸法院。老人能讨回公道吗?黄昏恋就这么艰难吗?

法说故事

遭到儿子暴打的“黄昏恋”

◎辛艳丽

一顿暴打,打散了有情人

案情回放

刘波的一生是坎坷而多难的,先天的视力残疾让他的工作生活充满未知和失望。辗转六十五年,也已到迟暮之年,不过就在这年龄时,老刘遇上了85岁的李芳,两人虽然年纪相去甚远,但是在彼此的交往中也暗生情愫。李芳对于刘波来说,让他有了从未有过的欣喜和期待。而李芳对刘波的无微不至也十分认可,两位老人就这样谈起了恋爱。

李芳有个儿子叫罗宇,智力有点残疾,因为父亲早逝,47岁的他依然对母亲有着像孩子般的依赖。当他知道李芳跟刘波恋爱的时候,心中的火“腾”地一声就冒了上来。“那个男的真不要脸!我才是妈妈的儿子,他是来跟我抢

妈妈的!哼,不行,我绝对不同意!他要是进了我们家门,那妈妈就不喜欢我了!不要,我要打死他!不允许他跟我抢妈妈!”

2016年7月的一天,罗宇找到了刘波,一见面罗宇就毛了:“你这个坏人!为什么要跟我抢妈妈!我绝对不会同意的!”刘波赶紧说:“罗宇,你冷静点,我跟你讲,我跟你妈妈是真心相爱的。我可以照顾你妈妈,也可以很好的照顾你!”“我不要你照顾!你个睁眼瞎!我要打死你,不会让你再跟我妈接触!”罗宇的拳头将刘波送进了医院,也把两位老人的爱情打散了……

那么,单身老人在婚姻方面如何处理与家庭成员的关系?

求子女们的意见和建议,对于双方子女们最关注的婚后财产、养老等问题订立书面或者口头的协议和公证,合理合法的避免家庭矛盾。实行婚前财产公证,以减少婚后的纠纷和麻烦。

从社会角度讲,虽然有明确立法保护老年人的婚姻权益,但是在实际生活中,子女们往往忽略了法律,所以社会应该加强对子女们关于老年人婚姻的法律教育,村委会和居委会在子女干涉父母婚姻的情况中应当起到一定的调解作用,对于老年人自身也应该增强自己的法律意识,找到维护自身合法权益的途径,不能让子女随意干涉自身的婚姻幸福。

签了协议不履行,怎么办?

案情回放

2016年8月,刘波找到派出所,经过调解后,双方达成协议。罗宇赔偿刘波医疗费等费用10000元,因罗宇的钱财由其母亲李芳代为保管,凭此协议书,由李芳交付刘波,这个协议为一次性协议,双方此后不得为此事再发生任何纠缠。

本以为事情到这里就尘埃落定了,可是没有想到,协议签订后,李芳拒绝履行协议内容,双方又再次发生了纠纷…日常生活中发生人身损害应采取什么方式来解决纠纷维护自己的合法权益?

限制民事行为能力人签订的协议无效

案情回放

2016年10月,刘波以自己已是残疾人且经济困难受到人身损害为由申请法律援助,要求李芳、罗宇按协议履行相应义务。经审核,龙泉驿区法律援助中心遂指派律师办理此案。法院受理后,罗宇也以自己系智力残疾且经济困难无力应诉为由申请法律援助。经审核,龙泉驿区法律援助中心也派遣了律师进行办理。

2016年12月,经鉴定,罗宇为限制民事行为能力人,法院按照特别程序判决罗宇为限制民事行为能力

案件解读

案件解读:民法总则第二十二条:“不能完全辨认自己行为的成年人作为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人代理或者经其法定代理人同意、追认,但是可以独立实施纯获利益的民事法律行为或者与其智力、精神健康状况相适应的民事法律行为。”限制民事行为能力人独立订立的合同效力转化:①法定代理人追认,合同自始有效。②法定代理人拒绝追认的,合同自始无效。③相对人催告的,法定代理人应在一个月内予以追认,期满未作表示的,视为拒绝追认。④法定代理人的追认表示到达相对人之前,善意的相对人享有撤销权,可通知撤销合同。

本案中,罗宇为限制民事行为能力人,其与刘波签订的涉及权利义务的协议系罗宇不能独立实施的

案件解读

首先,双方当事人可以采取下列方式来解决纠纷。第一,协商。双方当事人可以自行协商,达成损害赔偿协议。第二,调解。双方当事人可到所在的村、社区调委会和街镇乡司法所申请人民调解,达成调解协议。第三,诉讼。受害人可到人民法院提起民事诉讼,要求获得人身损害赔偿。

受害人遭受的人身损害,因就医治疗支出的各项费用以及因误工减少的收入,包括医疗费、误工费、护理费、伤残赔偿金、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费,赔偿义务人应当予以赔偿。

在庭审过程中,刘波无法向法院提供其它证据。法院审理后认为,该协议是罗宇依法不能独立实施的行为,在协议签订时,李芳未在场,况且事后明确表示不予追认该份协议,因此依法判决刘波和罗宇签订的协议无效。

限制民事行为能力人能否单独签订此类协议?在罗宇和刘波签订的赔偿协议中约定李芳代管罗宇的钱财这就给李芳设定了义务,为他人设定义务是否有效?

行为,协议签订时,李芳未在场,且事后明确拒绝追认该份协议,因此刘波和罗宇签订的协议无效。

关于为他人设定义务是否有效,《合同法》第六十五条:“当事人约定由第三人向债权人履行债务的,第三人未履行债务或者履行债务不符合约定,债务人应当向债权人承担违约责任。”根据《合同法》的一般原理,未经任何其他人同意,都不应为他人设定义务,否则依据《合同法》的有关规定,这类合同应归于无效合同。本案中,治安调解协议签订时,李芳未在场,且事后明确拒绝追认该份协议,故此协议中为李芳设定的义务无效。

本文由成都司法局、成都市广播电视台新闻频率联办的《998法治大讲堂》供稿

法律小知识 法律援助的范围

- 1、请求给付赡养费、抚养费、扶养费的;
- 2、请求发给抚恤金、救济金的;
- 3、依法请求国家赔偿或者行政赔偿的;
- 4、请求给予社会保险待遇或者最低生活保障待遇的;
- 5、因遭受家庭暴力、虐待、遗弃等侵权主张婚姻家庭民事权益的;
- 6、因交通事故、医疗损害、工伤事故、食品药品安全事故或者环境污染等侵权行为造成损害请求赔偿的;
- 7、因使用伪劣化肥、农药、种子、农机具和其他伪劣产品造成损害请求赔偿的;
- 8、劳动者(雇员)与用人单位(雇主)发生争议,请求保护劳动(民事)权益的;
- 9、因见义勇为或者为保护社会公共利益致使其合法权益受到损害,请求赔偿或者补偿的;
- 10、刑事案件的犯罪嫌疑人、被告人因经济困难或者其他原因没有委托辩护人的。

11、刑事公诉案件中的被害人及其法定代理人或者近亲属,刑事自诉案件中的自诉人及其法定代理人,因经济困难没有委托诉讼代理人的。

12、依法应当提供法律援助的其他事项。(罗章)